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Visszásságok, visszaélések
Mikor igy tavasszal végigmegyek 

Kula község utcáin, mindig eszembe 
jut az egyszeri vándorlegény, akit egy 
községben a kutyák megtámadtak, s 
aki erre gyorsan a földre hajolt, hogy 
onnan egy követ felemeljen; de a kő 
a talajhoz volt fagyva, mire boszusan 
kiáltott föl: „A fene látott ilyen falut, 
ahol a köveket megkötözik, a kutyákat 
meg szabadon eresztik!“

Ilyen fura visszásságokkal közsé­
günkben is lépten-nyomon találkoz­
hatunk, csak körül kell néznünk és amit 
látunk, azt észre is kell vennünk.

A sok közül csak néhányra akarunk 
itt rámutatni, talán használunk vala­
micskét ezzel is a közügynek.

Az első ezen visszás állapotok között 
az utcák rendszertelen és rendetlen, 
föltiletes és gondatlan befasitása. 
Nincs egyetlen egy utcája sem közsé­
günknek, amelyben a háztulajdonosok 
e tekintetben egyöntetűen járnák el. 
Az egyik ház előtt két-három sor, — 
a másik előtt már csak egy sor fa áll, 
s hogy a fasor egyenes is legyen, hogy 
a kiültetett fák védőkarókkal is ellát­
tassanak, az még mindig csak hő 
«'»hajtás. Arról pedig, hogy a fajra mi­
lyen gondotforditunk, legjobb hallgatni.

Van Kulán olyan ház is, még pedig 
nem is valami félreeső utcában, amely 
előtt 4 fa áll és mindegyik más-más 
fajta.

A sorok girbe-görbeségének és a 
védőkarók hiányának következménye 
aztán gyakran az, hogy cgy-egy kocsi 
nekimegy a sorból kiálló fának és azt 
derékon ketté töri, vagy gyökerestől 
kitépi.

Az utcák befásitásáról szólva, nem 
hallgathatom el azt sem, ami a múlt 
hónapban a róm. kath. plébánia előtt 
történt. Itt ugyanis a szép terebélyes 
hársfákat kivágatták és helyükbe 
ostornyeleket ültettek; természetesen 
a védő karókról itt is megfeledkeztek. 
Hát nem furcsa visszásság az, hogy 
mig egyes háztulajdonosok éveken át 
kísérleteznek a hársfák meghonosítá­
sával, — mert az tagadhatatlan, hogy 
úgy a fája, mint a virágja sokkal hasz­
nosabb, mint pld, a vadgesztenye fáé, 

és nem érnek célt, addig a róni. 
kath. hitközség egyszerűen kivágatja a 
már szépen megerősödött, terebélyes 
hársfákat.

A gyakori visszásságnak egyik neme 
az a szokásunk is, hogy udvarainkat 
befásitjuk, mondhatnám a legnagyobb 
áldozatokkal parkírozzuk és esténként 
kiülünk az utcára, szívjuk a tovarobogó 
kocsik által felkavart port, ahelyett

hogy kisétálnánk a szabadba, vagy 
beülnénk a portól mentes udvarunkba 
és ennek ozondús levegőjével frissíte­
nénk föl tildéinkét.

Egy másik visszásság, jobban mond­
va : visszaélés a mi baromfitenyészté­
sünk terén észlelhető. Nálunk a barom­
fiak úgyszólván az utcán nevelődnek 
föl. Amerre fordulunk: libák, kacsák, 
csirkék, pulykák, gyüngytyukok lege­
lésznek, kúpingáinak az utcákon. S nogy 
ezek a szárnyasok nem nagyon vigyáz­
nak az utcák, gyalogjárdák tisztasá­
gára, azt talán mondanunk is fölösleges

Ezen baromfitenyésztési szabadság­
nak, vagyis szabadon űzött baromfi- 
tenyésztésnek egy másik közgazdasági 
téren is káros következményei vannak. 
Értjük a csatornái haltenyésztést. A 
csatornában ugyanis egész éven át 
seregestül úszkálnak a kacsák, melyek 
a csatorna halállományára valószínűleg 
nem kedveznek; igy tavasszal, az. ívás 
idejében pedig milliószámra pusztítják 
a nádasba, hínárba rakott petéket.

A kanálisról szidva, rá keli mutat­
nunk még arra a visszásságra is, mely 
szintén már visszaélésnek minősíthető, 
s amely még att«»l az élvezettől is 
megfoszt bennünket, hogy a nyári 
hűvös estéken a parton sétálgathas­
sunk. Ez a visszaélés az elhullott 
háziállatoknak a kanálisba hordása és

TÁRCA.

A mulatság vége
Rajz —

Irta A'ái l't/mt's

Budapest egyik előkelő vendéglőjében, 
hol egész nap, sőt esténkint — színház után 
éjfélig is forgalmas élet uralkodik, még 
mindig vig társaság ül együtt. Pedig inár 
hajnali négy óra felé jár az idő. Az időhöz 
mérten csapongó jókedv uralkodik, amelyet 
a bor, pezsgő és a cigány már a legfelső 
fokig hangolt.

Egymásután hangzanak el a dikciok, ame­
lyeket már nem annyira az és/, mint inkább 
a mámor diktál és a közbeszólások tesznek 
érdekessé.

Már mindenki elmondta mondanivalóját, 
sőt talán még többet is, mint kellett volna, 
csak Tanay 1.óráiul til még mindig szót­
lanul. Az egész társaság figyelme feléje 
irányul, kiváncsiak, vájjon miért oly mélabns. 
az. ö legvidámabb kedélyű pajtásuk. Hisz 
máskor ö a társaság lelke, ö viszi a szót s 
most még hangját sem igen lehet hallani.

Búskomor. Kiért, miért, ezt egy szóval sem 
árulja el.

Az egyik barátjának hirtelen jő ötlete 
támad és odasugja a cigánynak, hogy húzza 
Lorándnak a fülébe „Nagy a feje, búsuljon 
a ló . . gombház hej! ha leszakad . . száz 
is akad.“ Csak úgy reng a terem a társaság 
énekétől. Talán többeknek eszébe jut kö­
zöttük „valaki,“ aki miatt búsulnia kellene.

De azért se! Annál jobban fújják: „Ha 
leszakad . . száz is akad . . .

Loláiul minderre érzéketlen marad. Rá is 
támadnak, hogy miért nem énekel, hisz' ö 
szokta a kart szép, csengő hangjával vezetni. 
De látják, hogy ez sem használ, más cselhez 
folyamodnak:

Bostont, [Lali! kiált oda a cigánynak 
egyik kissé már elázott tagja a társaságnak 
és felugrálva székeikről az asztalokat lök- 
dösve vad táncba keverednek.

Künn már dereng az. idő és az utcán 
kezdetét veszi a hajnali élet. A tej- és luis- 
szállitó kocsik lassan döcögnek a már meg­
szokott állomásaikra. Egy-egy zöldséges 
kofa, majd pár rikkancs tűnik fel és siet 
kenyerét megkeresni. Amott a sarki rendőr 
veszekszik egy budakeszi sváb asszonnyal, 
aki, hátán egy nagy puttonnyal, nem tudja

megérteni, hogy merre is van az Árpád-utca. 
Végre úgy latszik, hogy megértette s a rendőr 
örülve, hogy megszabadult tőle, tovább akar 
sietni, azonban most meg egy becsipett 
pasassal gyűlik meg a baja, aki minden áron 
azt követeli, hogy szalutáljon neki.

Egy rikkancs gyerek hallván a zenét, Le­
siet a vendéglőbe, hol a tarsas,ig még mindig 
mulat. Mig a többiek duhajul táncolva eszív 
sem veszik, addig Loláiul odahívja magahoz. 
a „f riss Ujság“-ot kiabáló fiút, vesz tőle 
egy újságot és egy 10 koronást nyom < 

kezébe. A rikkancs fin eleinte nag\ot néz 
a gazdag ajándékon, de később mv_ 11 
a helyzetet, örömében hálás pillantással 
elrohan, tie nem állja meg, hogy az ajtonnii 
kissé meg ne állapodjon, b.unulva a m ki 
szokatlan látványon.

Pinczi I. i1 ílteni1 
már Loláiul.

Eiúk. most igyunk a;
Pali, te meg húzd "az ö imtajat! Ilu/d ki - 
servesen !

A társaséig abbahagyja a táncot, < s lat.ult 
irtilve, hogy megjött I óráiul ki d\ e u 

Húzd, Pali „Amióta megláttalak 
Most már Tanay Lór iiul kell lei a s/ekeo-l 
s kiséri a dalt bánatosan, fájdalmasan. I arsai

leül,

ANYAKÖNYYI-IRATfiYÜJTÖ TÁBLÁK
anyakönyvi főfelügyelőség előírása ssctinf KajöiaU

nemzeti szalaggal, piros feliratokkal; házassági, ■ zn 
letési, halotti és vegyes iratoknak; un m: ,,n],a
tott címkék az összes nyilvántartások es jég\ /ekekhez

Bcrkovils Márk könyvnyomdájában, Katán
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, u vU,7.lt., készséggel vállalkozott a tisztségre és
,, szabad fOrdúsnck nevezett visszata SKrdim déli 12 orakor
s/itú látványussaKban taru f U k • se„ fogjaa kiállítást megnyitni.
és látószerveink előtt. A kanaiisudu i n - m s.u oa ,,r io<c7
ludi'i dogtestek bűze elűz bennünket 
mess/e annak partjaitól, a meztelen 
haneurózó, sikongó fürdozok pedig a 
közelébe sem engednek.

I s nem hasznai itt a hatóság leg 
erélyesebb föllépése sem. Hiába a
fi
111 , ,,
■.zen visszaéléseket a le 
intézkedésekkel megtorolni
utját vágni; de minden intézkedés 
sikertelen marad mindaddig, mig az 
VL,Vsz közönség maga be nem latja,
1,7:v\ e visszásságok beszüntetésével 
csak a saját javát mozdítja elő.

Szeretnök, ha e néhány sornyi figyel­
meztetéssel is előmozdíthattuk volna 
ezen cél elérését.

A kiállítás május 13-tól 24-ig lesz 
nyitva. Megtekinthető naponkint d. e. 
9—1-ig, d. u. 3—6 óráig. Belépődíj 
a megnyitás napján 1 K, a többi na­
pon 40 fillér.

Mívesebb föllépésé sem. i..au« «, Tekintettel arra, hogy ezen valóban 
, ', V,A_ hiába a büntetés, mert páratlan fényességű és tárgyakban fe 

zen jiigában áll a hatóságnak mind- lette gazdag kiállítás e nagy varmegy
'egszigorubb közgazdasagi es kulturális viszonya , 

i és azoknak közkereste állapotairól igen tanulságos 
' ' ,A" adatokat tár fel, már ezen szempon­

tokból is kívánatos, hogy annak meg­
tekintésére minden község nagyobb 
csoportokban vegyen azon részt.

Bácsbodrog vármegje jegyzői egylet ügyei:
Többek kérésére közöljük, hogy az 

egyleti közgyűlést május 27-ikén
tartjuk meg Újvidéken. A közgyűlés 
tárgysorozatát e lap jövő száma hozza.

A:

Vármegyei házi ipar kiállítás.
Többször megemlékeztünk már a 

bácsmegyei házi iparkiallitás rendező­
ségének buzgó és nagyarányú előké­
szítő munkálkodásáról. A kiváló ízlest 
és ügyes csoportosítást igénylő mun­
kában a rendezőségnek nagy segítsé­
gére van urhölgyeinek egy kisded, fa­
radságot nem ismerő, lelkes csapatja, 
amelynek élén a kiállítás elnöke, Fent­
bach Karolyné úrasszony áll. Az Cg) CS 
termekben egymásután bontakoznak 
ki a kiváló ízléssel elhelyezett kiállí­
tási osztályok, elfoglalva a légionra 
nyihh helyet is szindus, változatos 
csoportokat nyújtva a szemlélőnek es 
alig van község, mely ne sietett 
volna házi iparát, főleg női közkere­
seti cikkeit méltóan bemutatni szebb- 
nél-szebh kollektiók által.

A kiállítás védnökségét — Kossuth 
l elenc kereskedelmi és Darányi Ignác 
földniivclcsi ministerek vállalták el. A 
rendezőség a kiállítás megnyitására 
Szterényi József kereskedelemügyi ál­
lamtitkárt kérte fel, aki a legnagyobb

elnökség

HÍREK

csak nézik, de nem háborgatják. 1 adnak ok 
Is erezni, még ilyenkor is. Érzik mindnyáján, 
hogy 1.oránd a lelkét önti a dalba :

Nincs éjjelem se nappalom, mindig 
csak rád gondolok ... ...

Itt elhallgat. Ne tovább! A cigány meg 
húzza piano pianissimo ...

Egyszerre egy éles dörrenés es vege a
nótának! .

Mikor pedig a mámoros tarsasag kissé 
lelcszmélt ijedségéből, még mindig ott ült 
közöttük Eoránd, de jobb halántékán tá­
tongott egy véres seb. A teste l assan - 
lassan csúszott le a székről, amint életereje 
elhagyta és egyszer csak a földre zuhant.

A7 almos pincérek ijedten szaladnak se­
gítségért S ,1 társaság télig meddig józan 
tagjai felemelik a tőidről. Rendőr, orvos, 
mentők már késön jönnek. A lövés jól tatait.

Zsebében óráján, pénztárcáján és egyes 
kisebb dolgokon kívül egy eljegyzési kártyát 
is találtak :

Horváth Jolán 
és

Kallós (tsz kar 
jegyesek

A k utya össze volt gyűrve meglátszott 
rajta, hogy sokat forgatták a kézben nem a 
legkíméletesebb módon.

A címzése női irás volt.
A kis rikkancs pedig csodálkozva ment 

tovább talán azon gondolkozva, hogy miért 
akar az meghalni, akinek U) korona elaján­
dékozni való pénze van . . .

Bucsúbankett. Szép, megható és im- 
posans módon búcsúzott el Kula és a kulai 
járás intelligens közönsége Sztrihch Béla 
főszolgabírótól, akinek e község és járása 
közigazgatásának, közügyéinek előmozdítá­
sában szerzett érdemeiről nem egy ízben 
volt alkalmunk e lapokban megemlékezni 
és a közti gyek iránti meleg érdeklődését 
kellő méltatásban részesíteni. Ezen érdemei- 
nek elismeréséül és gyenge honorálásául | 
tekintjük azt a bankettet, melyet tegnap elei­
ben a távozó főszolgabíró tiszteletére Kula 
és a járás közönségének nagy érdeklődése 
mellett a Hockstoek-féle vendéglőben ren­
deztek és amelyen mintegy 200-an vettek 
részt. A rendkívüli érdeklődés minden esetre 
méltó is volt ahhoz a férfiúhoz, akit a meg­
tiszteltetés illetett ; de nem túlozunk, midőn 
azt állítjuk, hogy az érdeklődés sokkal na­
gyobb lett volna, ha arra a közönség figyel­
mét korábban felhívták volna. így csak 
úgyszólván a tizenkettedik órában indult meg 
a bucsúbankett érdekében a mozgalom 
amely minden várakozást felülmúló ered- 
ménnyel járt. A bankett menüje a kővetkező 
volt: 1. ragout leves, 2. vesepecsenye sa­
vanyú mártással, 3. túrós- és megyes-rétes,
4. borjú,- bárány- és malac-sült, 5. sajt, ö. 
feketekávé. A harmadik fogásnál Boberity 
Milán gör. kel. lelkész nagyhatású felkö- 
szüntöben búcsúzott el Kula közönsége 
nevében a távozó főszolgabírótól, akit mint 
az önzetlen fáradhatatlan és kitartóan 
munkás tisztviselők mintaképét ünnepelt. 
Utánna Wagner György ujverbászi községi 
jegyző a járás jegyzői karának nevében 
mondott mély érzéstől áthatott felköszöntőt 
Sztrihch Béla főszolgabíróra, akit még Ber- 
kovits Rezső selyemszalaggyáros is igen 
s/ép és tartalmas felköszöntőben ünnepelt. 
Mindezen felköszöntőkre Sztrihch Béla mély 
meghatottságtól rezgő hangon, de a szív 
legnemesebb érzelmeitől áthatott, gyönyörű 
beszéddel mondott köszönetét és poharát 
Kula és járása közönségének boldogulására 
emelte. Dr. Ott le re ne kulai ügyvéd Fern- 
bach Karoly főispánt eltette lelkes felkö­
szöntőjével. A felköszöntöknek hosszú sora

következett ezután még, s az asztalbontasra 
csak 4 óra felé került a sor, de a nagy es 
díszes ünneplő közönség még ezután is 
sokáig együtt maradt és lelkesen ünnepelte 
Sztrihch Béla főszolgabírót.

— Adófizetés. Május 15-én lejár a 2-ik 
negyedév az adófizetésre nézve, amelynek 
eltelte után már kamat, sőt végrehajtási di­
jakkal is szaporodik az amúgy is súlyos és 
nehéz teher.

— Zombor város az iparért. Zombor 
sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 
elhatározta, hogy a város területén felállí­
tandó gyárak és ipartelepek céljaira a tulaj­
donát képező és a város közelében törvény- 
hatósági utak és a vasút mellett fekvő járás 
földekből a szükséges területeket ingyene­
sen átengedi.

_Egy jegyző jubileuma. Einian Karoly
ujsziváci községi jegyző — mint nekünk 
Írják _ e napokben ünnepelte szűk családi 
körben jegyzői tevékenységének 30-ik évfor­
dulóját. A derék jegyzőt számosán keresték 
föl személyesen és levélben, hogy üdvöz­
letüket kifejezzék.

Zomborból jelentik: A Bácsbodrog 
vmegyei tulipán háziipari szövetség a kiál­
lítás megnyitására ideérkező Szterényi József 
államtitkár tiszteletére május 13-án a város­
háza nagy termében diszebédet rendez. A 
kiállítás rendezése már befejezéséhez köze­
ledik. A vármegye nagy díszterme és öt 
mellékterem tele van szebbnél-szebb házi­
ipari cikkekkel.

_A bajai millió. A bajai kereskedelmi
bank milliós nyereménye ügyében folyamat­
ba tett lumper két hétig tartó tárgyalás után 
hétfőn véget ért. Hétfőn este 5 órakor hir­
dette ki a szabadkai kir. törvényszék elnöke 
Szerdahelyi Sándor az Ítéletet, mely szerint 
a törvényszék a két vádlottat Wagner Sán­
dort és Prigly Károlyt felmentette. Az Ítélet 
a lefolytatott bizonyítási eljárás alapján meg­
állapítja, hogy Eckert Gyula nem vette meg 
a vitás sorsjegyet, tehát azt a vádlottak ra­
vasz fondorlattal nem cserélték ki, s igy a 
vádlottak nem juttatták a bankot bűnös 
utón a millióhoz. Az ítélet kihirdetése után, 
melyet a jelenvolt hallgatóság lelkesen meg- 
éljenzett, a fogságban volt Wagner Sándort 
nyomban szabadlábra helyezték. Az ügyész 
a felmentő ítéletet megfellebbezte.

— Öngyilkos aljegyző. Kovács Sándor 
közszeretetben álló mélykúti aljegyző, — 
aki a jánoshalmai állomásfőnök leányával 
jegyben járt és május 4-én tartotta volna 
esküvőjét, szerdán hajnali három órakor 
lakásán öngyilkos lett. A boldogtalan ember 
kétszer szivén és egyszer halántékon lőtte 
magát s mire a hatóság emberei szobájába 
jutottak, már halott volt. Hátrahagyott le­
vélben tettének indító okául bizonyos igaz­
talan mendemondákat jelöl meg, melyek ér­
zékeny lelkét végtelenül elkeserítették. Hült 
tetemeit csütörtökön délután helyezték örök 
nyugalomra a község lakosságának nagy 
részvétele mellett.

Amerikában nincs munka. Ameri­
kában egyre csökken a munka és igy száz­
ezrek járnak fel és alá a nagyvárosok utcáin 
és kenyérért kiabálnak. Ez talán le fogja 
lukasztani a kivándorlási vágyat, mert amint 
a beavatottak mondják, ezen állapot évekig 
fog tartani.

Biciklizés a gyalogjárdán. A gya­
logjárdákat sem a bicikliző uraknak, sem 
pedig a kiskocsival járó inas uraknak készí­
tették, azért fölhívjuk a rendőrség figyel­
mét erre a körülményre s kérjük figyel­
meztesse őket, hogy van kocsi ut is.

V



— Zenta tervei. Zenta nagy tervekkel 
foglalkozik. Polgári leányiskolát 110.000, 
közvágóhidat 200.000, kórházat 180.000, 
árvaházat 120.000 K-ért akar epiteni.

— Államsegély. A kereskedelemügyi ni. 
kir. minister a Bácsbodrog vármegyei házi­
ipari kiállítás költségeire nem 1000 K mint 
múlt számunkban megírtuk, hanem 2000 K 
államsegélyt utalványozott.

— Jegyzöilak építése. Csurog község 
elöljárósága f. é. április 30-án árlejtést tar­
tott a jegyzöilak 23,877-06 K előirányzott 
felépítésére, mely alkalommal Klein Jakab 
(Ujverbász) 28,652-47 K Diener Antal és tsa 
(Tiszaistvánfalva) 24,877.89 es a kályhákra 
még külön 901 K-val,Lotz András(Óverbász) 
26,264-76 K és Schmidt Fiilöp (Ujverbász) 
26,070.71 K-val tettek ajánlatot. A község 
Schmidt Fiilöp ajánlatát fogadta el.

— Iskola és tanítói lakás építése. Ná­
dalja község elöljárósága felkéri az építési 
vállalkozókat, hogy a mennyiben a 20,118'32 
K-val építendő 5-ik elemi iskola es tanítói 
lakás munkáit felvállalni kívánnák, ajánlatai­
kat 5°/0 bánatpénznek a község pénztáránál 
történt letétele után május 14-én d. e. 9 
órára az elöljárósághoz adják be. Ajánlat 
tehető az összmunkákra és egyes munkákra 
is. A részletes feltételek, a műszaki iratok 
és a költségvetés Nádalja község jegyzői 
irodájában betekülthetök.

_ Gazdasági építkezés. A palánkai m.
kir. áll. csikótelepen az uj majorban egy 10 
családra szolgáló cselédház és mellékepu- 
leteinek felépítésénél szükséges föld, kőmű­
ves és cserepezö munka fali tégla nélkül, 
továbbá ács, asztalos, lakatos, mázoló, üve­
ges, vas és bádogos munkákra a vállalkozó 
által szolgáltatandó anyagokkal együtt, azon­
kívül egy tehénistálló berendezésénél előfor­
duló cement jászlak, beton burkolat és csa­
torna készítési munkálatokra versenytárgya­
lás hirdettetik. A vállalati utón biztosítandó 
munkálatok a következőkép irányoztad!:.k 
elő- 1 cselédház mukálataira 11,77935 K 
2 melléképületekre 311015 K 3. kenyérsütó 
konyhára 61450 K 4. istálló berendezésre 
442346 összesen 19,927*46 K. Felhivatna 
pályázni szándékozók, hogy ajánlati irásu 
ajánlataikat május 14-ik napjának d. e. 11 
órájáig a vállalati összeg 5°/,rkanak megfe­
lelő bánatpénzzel palánkai ni. kir. allanu 
csikótelep intézőségéhez nyújtsak be. Az 
építkezésre vonatkozó tervek kültsegvetesek 
és feltételek a palánkai m. kir. állami csi­
kótelep intézőségénél megtekinthetők, 
ahol az ajánlati mintalapok is kaphatok.

A légzőszervek vannak éghajlatunk­
nál fogva mindennemű betegségek (megtá­
madásnak) legjobban kitéve s igy K’gtob i 
esetben szorulnak orvosi segélyre. Szüksé­
ges ennélfogva ezen betegségek ellen hatá­
sos gyógyszert alkalmazni, és úgy az orvosi 
kar, mint a szenvedő emberiség örömmel 
fogja üdvözölni, hogy sikerült a „Sirolin-
Roche“ nevű creosot-készitményt előállítani,
amely a légzőszervek összes megbetegedé­
sénél legjobbnak bizonyult s úgy a súlyo­
sabb, mint pedig a könnyebb természetű 
hurutos hántalmakat aránylag a legrövidebb 
idő alatt megszüntette. A „Sirolin-Roche 
csökkenti a köpetet, emeli az étvágyat és 
megszünteti az erőcsökkenést, amellett ezen 
szer igen kellemes izü és nélkülöz minden 
méregtartalmat. „Sirolin-Roche“ kapható 
minden gyógyszertárban.

Most jelent meg a „Budapesti újság­
írók ahnanachjá“-nak 1908. évi kötete, az 
újságírók özvegyeinek és árváinak Segítő 
alapja javára. A kötet tartalma: A magyar 
bohémvilágot mutatja be ; az irok, újságírók, 
a poéták, a festők, a szobrászok, zenészek, 
színészek világát; a legkiválóbb írók Írták, 
köztük : Herczeg Ferenc, Mikszáth Kálmán, 
Molnár Ferenc, Szomaházy István, Eötvös 
Károly stb., sth. A 600 oldalos, díszes kö­
tetben igen sok rajz, karikatúra s egyéb 
illusztráció van. A kötet szerkesztője Szer­
dahelyi Sándor, a „Pesti Napló“ szerkesz­
tője. Kiadja a „Budapesti Újságírók Egye­
sülete“, melynek ez az egyetlen kiadványa.
A könyv igen olcsó: 12 K és a legszebb 
ajándék.

— Adriai biztositó társulat Triesztben. 1.zen
biztositó társulat rendes közgyűlése, melyen az 
elmúlt 69-ik üzletév zárszámdásai terjesztettek elő, 
április hó 25-én tartatott meg. Az 1907-ik évi üz­
leti jelentésből a következő fontosabb adatokat 
említjük fel. Az életbiztosítási ágazatban 117.15 
ajánlat nyujtatott be 73.077,214 K biztosítási tőké­
ről és04.(591,854 K tökéről- az előző éviné!7.78 \bJo 
K-val nagyobb összegről - szóló kötvény állítta­
tott ki. Az 1907. december 31-én mutatkozó állo­
mány biztosított tőkében 392 millió és biztosított 
évjáradékokban 1.286,033 K-ra rúgott. A biztosított 
tökénél a tiszta szaporulat 34.104,044 K. A befolyt 
biztosítási dijak összege 17.603,179 K: a halál es 
elérési esetekben valamint évjáradékok fejében 
kifizetett összegek 8.036,23 i K-t igényeltek. A ka­
mat mérséklésére szánt ideiglenes díjtartalékhoz 
további 300,000 K csatoltatott. Az életbiztosítási 
díjtartalék az év végén 107.658,805 K es a viszont­
biztosítók részének levonása után 99.382,6 6 K volt.
A társulat javára mutatkozó tartalékemelkedés 
9.047,483 K. A tiizbiztositási ágazatban 24.507.249 
K volt a díjbevétel, vagyis 1.530,621 K-val több. 
mint az előző évben. Á szállítmány! osztályban 
2.136,688 és betöréses-biztosításokból 407.876 K 
folyt be dijakban. Viszontbiztosítási dijak fejében 
összesen t>.957,027 K fizettetett ki e három ága­
zatban, nüg kárfizetésekre 18.139,787 K és a viszont­
biztosítások levonásával 9.640.606 K fordittatott. A 
díjtartalékok 16.606,043 és a viszontbiztosítások 
levonásával 9.284,607 K-ra rúgnak. Az igazgatósa« 
javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a dij- es 
kártartalékok dotálása után fen maradó tiszta nye­
reségből 100,000 K-t az A.) mérleg rendelkezést 
tartalékának 1.000,000 K-ra és 200,nOO K-t a B.) 
mérleg rendelkezési tartalékának l.f.no.nno K-ra 

j leendő felemelésére fordít. Az osztalék részvé- 
nyenkint 2£0 K-ban állapíttatott meg. A társulat 
tartalékai a függő károk fejében tartalékba helye­
zett 3 258,595 K-t leszámítva 1907. december 31 -en 
meghaladják a 119 millió K-t és pedig: Díjtartalé­
kok (a viszontbiztosítások levonásával) los.m,,- !■> 
K; árfolyam ingadozási tartalékok (az 19in. c \ i 
jelentékeny könyvszerinti árfolyam veszteség leírá­
sa után) 1 878,952 K; nyereség tartalékok 9. ino.nm 
K. A társulati alkalmazottak nyugdíj- valamint ta­
karék- és ellátási pénztárának vagyona 2.285,139 
K-ra rúg.
Magyarországi osztály: Budapest, IX . X áci-ulca J'.

Sebestyén Henrik vezértitkár

Elegáns kivitelű, divatos és tartós
cipőkből legolcsóbb beszerzési forrás, női 
chewro K 6 60-tól és feljebb, férfi cliewro 
és box K 720-tól és feljebb Kardos J-nél 
Kilián.

Gőzfürdői napok Kulán. \ asárnap, 
liétfön, szerdán, csütörtökön és szombaton 
férfiak; kedden és pénteken nők számára. 
Kádfürdők naponta, férfiak és nők számára. 
Fürdő nyitás reggel 6 órakor. Kádfürdő 7 
órakor.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen 

halottunk
Özv. URNAUER M1HÁLYNÉ 

szili. Schmidtutz Katalin
elhunyta alkalmával részvétükkel fáj­
dalmunkat enyhíteni kegyeskedtek, 
ezúton fejezzük ki hálás köszönetiinket. 

Kula 1908 május hó
Urnauer család

Gabona árak: Budapesten:
Búza — — 11.85
Zab
Tengeri

Kulá

— 7.
— 5.5.}

n:
Búza
Zab

11
— 0.
— 5.h<>Tengeri

Dernyc községétől

Hirdetmény.
Dernye község elöljárósága község­

ház és óvónő lakásának helyiségei! 
szám szerint 1 2 szoba és folyosót 
óhajtja kifesteni, miért is felhivatnak 
a festők, hogy ajánlataikat az általunk 
kiválasztandó mintákkal f. é. máj. 
alolirott elöljáróknál adják be.

Dernye, 1908. május 4.
, Elöljáróság

Hirdetmény.
Bajmok községben lemondás folytán 

megüresedett községi gyalogretuföri 
állásra pályázat hirdettetik. Ezen állás 
javadalmazása 600 K készpénzfizetés 
utólagos havi részletekben. A ruháza­
tot is a község adja. Felhivatnak a 
pályázók, hogy szabályszerűen fölsze­
relt kérvényeiket Bajmok község elöl­
járóságához folyó évi május Jj-tyg 
bezárólag nyújtsák be, a később érke­
zők figyelembe nem vétetnek.

Bajmok, 1908. május 1.
Licht,lecker József Xágy József

jegyző h,ri'

993 sz. 1908.
Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben a 800 K évi fize­

téssel, felszereléssel. 200 K lotartasi 
és 80 K ruhaáltalánnval javadalmazott 
lova s rend öt rvezet ö / állásra. < iyalOgo 
sitás esetére a lótartási altalany meg
szűnik. , , ,

Német nyelv ludasa igazolandó. 
Kérvények f. é. május m áig az 

elöljáróságnál nyújtandók be.
Torzsa, 1908. május 2

í -
Elöljá rósái

SelyemEljegyzési - 
Liakodalmi - 
Damast 
Eolienne

||cnncbcrg“selvem 75 kr-tól feljebb bernient- 
e el vámmentesen. Mint:, postafordu hival. 
Megrendelések bármely nyelven mlez.'nd..k.

Seidentabrikt Henneberg in Zurich.

Férfi úri ezipőkben

elsőrangú minőségben ajánlom a

pilág/iirii amerikai cipőket
amelyben viseles áltál fájós erzekeny 
tyukszemes lábak teljesen elmúlnak.

Ity kovács Sándor, KU,Q



DCkT7ÍKI MHTnPnif kőolaj üzemre is alkalmasak, gözlokomobilok, útimozdonyok, gözcseplo-gepek, arato- 
DLnZJmYlUlUl\Ur\ ^épek, teljes malom-berendezések, talajmívelö eszközök, stb. stb. - - - -

' KItAxATKA S7H ESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST . .

A Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége, Budapest, V. Vaci-kor t

Malom-zsákjegyet
és malomnyomtatványokat 

legolcsóbban szállít

103 sz. 1908. Nácialja községe

Versenytárgyalási hirdetmény.
,1 . I ki'i/si'g alulírott elöljárósága, a 

j lötestt'iletének jogerős hatá- 
ij'j.in ezennel közhírré teszi, mi- 

épitendö -r ik elemi népiskola 
uitollak éli'állításának biztosítása cél- 
t. é. május - 4-én délelőtt borakor 

íja .-,,/ség tanácstermében nyilvános 
;i , ■. st "\l igyalas fog tartatni, melyre
a ' ,■ . Ili iliajtok ez úton megliivatnak.

A átlátok egység árban az összmunká­
ié tulok, izomban kiilön-kiilön tett 

. I >k is figyelembe vétetnek az egyes 
ti munkákra vonatkozólag, 

t. s/.ibáh szerűen kiállított sértetlen 
it, kban, pecséttel lezárt és közvetlenül 
előtt, vagy posta utján elküldött aján- 
k fognak figyelembe vétetni, melyek 

. uitekat I következő felírással látandók el • 
Ajánlat a nádaljai 5-ik elemi népiskola és 

tanít«íilak építési munkálataira.“
Kikiáltási ar 20118-32 K, melynek 5' ,, 

liánatp iizgvanánt az árverés megkezdéséig 
ktszpénzben avagy óvadékképes papírban 
Nádalja község pénztáránál leteendő.

Azon pályázok, kik a szóban forgó ipari 
munkára képesítéssel nem bírnak, kötelesek 
már ajánlataikban ama megbízottat meg­
nevezni akinek képesítését igazolni tudják.

Vállalkozó köteles az 1907. Hl. te. 13. és 
14. szakaszaiban foglaltakhoz, szigorúan al­
kalmazkodni.

Nádalja község képviselőtestülete fentartja 
magának azon jogot, hogy a munkálatot a 
megajánlott összegre való tekintet nélkül 
bármely pályázóinak Ítélhesse oda.

I-gyéül) az építkezésre vonatkozó) részletes 
félté telek, műszaki iratok és költségvetés 
Nádalja község jegyzői irodájában a 
hivatalos órák alatt betekinthet«ik.

Nádalja, 1908. ápril 27.
Kekezorits hírűin Preradov Vlada

jegyző 2 albiró

Berkovits Márk
villamos üzemü könyvnyomdája Kulán

ú
VESE- ÉS HÓLYAGBTAJOKNÁL MINDEN VIZET FELÜLMÚL

WTVHIMk KELLEMES, KISSÉ SAVAXYKAS 17 Ü, l ASMETES, S7E.XSAI DIS,

fM-jijÉx RENDKIVÜb ÜDÍTŐ nSZTBUI Víz.

r-A„--. eV#*' g
ORVOSILAG AUÁNUVA. osvosiuag auAnuva.

Ivógyógy módra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesenu - 
dence idillt hurutjainál, hugykő- és tövényképződésnél, a légutak 
és a kiválasztószervek luirutos hántalmainál kitűnő hatásúnak bizo­
nyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:

JVIusehong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfundon

Három nap alatt
hófehér arcot és kezeket varázsol az

„rNNR-créivie:”
melvet száraz voltánál fogva nappal 
is lehet használni. Ára 1 50
flnna-pouder T50

hozzá való) szappan 70 fillér

Kapható kizámlag 2-in

Schubert Magyar-korona gyógyszertárában
Szabadkán (\\ vsselényi-ntea)

fNc t;y K *ut mtzghultidó rendelésnél bénmentve !

Öserejíí 600 kát. hold
Bácskában parczellázva 800 forint.

Díjazom ki vevőket ajanl Mosse 
Rudolfhoz Budapest Ferencziek- 
tere 3. „Oserö“ jelige alatt. :>

Schmidt Ferencz
szabó - Kulán
(Ferenc Józseí-tér)
készíti a legdivato­

sabb öltönyöket
a legolcsóbb árban

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest« VáoMl.fcOrút Ol),

*Kal • l*tjouo>oesbb ink wOMI .Ji.lt.tn.lr

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szulmak azalozók, fárgény-cséplógépek, lóhere cséplők, 
tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- ós aratógépek,

• zénagyOftök, boronák, sorvetögépek, Flanel Jr. 
kapólók, szecskavágók, répavágók, kukoricáé- 

mcrzs-olók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gép A.

□a

Sirofírt
\ *i maival H • testsúlyt. *te*sz»e
teti a tOhOgtet váiatttkc* ^tteli irzsdÉSt

Tüdőbetegségek, bőrűtek, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
Ölen számtalan tanár ée cireoa által naponta ajánlva

MŰothogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérfen mindenkor 
.. KűM,-“ ere,feli e-aotmaffolAjt

99 Roche“
ii A

V. He-Ti «e-tee A Ce. Káért (Svii

Kspäalö orrúéi rr-nóeietrt a gyéttTS irrtirev. - 
ben Ara Onynklet 4 — korona

Kfjjftm
Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos u/viu . myvir, «inuuju.uui, Kulan


